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Вступ. Раціональна механізація процесу вивантаження силосної маси
є важливою складовою підвищення ефективності заготівлі та використання
стеблових кормів у тваринництві. Традиційні конструкції ріжучих
механізмів не завжди забезпечують необхідну продуктивність і якість
подрібнення, особливо під час роботи з щільно ущільненими кормами у
траншеях. Тому актуальним є дослідження впливу конструктивних і
режимних параметрів різака на його продуктивність та обґрунтування
шляхів підвищення ефективності блочно-порційного вивантаження
силосної маси.

Мета дослідження. Встановлення впливу конструктивних і
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режимних параметрів на продуктивність різака для силосної маси та 
обґрунтування шляхів підвищення ефективності процесу блочно-
порційного вивантаження силосної маси із траншейних сховищ. 

Результати дослідження. Принципову конструктивну-технологічну 
схему різака для силосної маси показано на рис. 1. Різак для силосної маси 
складається з вертикальної рами 1, на нижньому брусі 8 якої закріплено вила 
3, також на рамі розміщено П – подібну рамку 4 з ріжучими ножами у 
нижній частині, вертикальне переміщення якої здійснюється за допомогою 
гідроциліндра 6 двосторонньої дії, а відокремлення стеблового корму корму 
від моноліту у вертикальній площині здійснюється різальним механізмом 5 
з приводом від  гідромотора 2. Вирізний механізм різака розміщується на 
стрілі фронтального навантажувача  на базі трактора МТЗ-82 [1]. 

 

 
 

1 – вертикальна рама, 2 – гідромотор, 3 – вила, 4 – П-подібна рамка,  
5 – різальний механізм, 6 – гідроциліндр, 7 – поперечна тяга,  

8 – нижній брус, 9 – направляючі, 10 – стріла 
 

Рисунок 1 – Різак для силосної маси 
 
Одна з основних вимог до різаків силосної маси з таншейних сховищ  

– максимальна продуктивність при мінімальних енерговитратах [1, 2]. 
Теоретична продуктивність навантаження силосної маси  за одиницю часу 
за умови безперервної роботи різака і при максимальному використанні 
його технічних параметрів визначається виразом: 

цб tmQ /6,3= ,                                             (1) 

де  mб – номінальна маса блоку, кг;  
tц–тривалість навантажувального циклу, с. 

Маса кормового блоку визначається за виразом: 
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oбб kVm = ,                                                (2) 

де   Vб – теоретичний об’єм блоку, м3;  ρ – середня щільність корму, кг/м3;  
k0 – коефіцієнт використання теоретичного об’єму. 

При відділенні блоку від основного силосного масиву щільність в 
ньому практично не змінюється, тому значення щільності корму в блоці 
приймаємо рівним значенню щільності масиву. Оскільки другий і наступні 
блоки за пропонованою технологією відрізаються тільки з двох сторін, вони 
формуються усіченими з одного боку. У зв'язку з цим введено коефіцієнт 
використання теоретичного об’єму k0. Він пояснює зменшення об’єму блоку 
в порівнянні з теоретичним і пов'язаний із зменшенням площі блоку по 
основі. 

Розглядаючи блок корму, як прямокутну призму, коефіцієнт k0 можна 
виразити відношення: 

m
o A

Ak 
−= 1

,                                                  (3) 

де  ΔА – площа зони перекриття, м2;   
Ат–теоретична площа основи призми, м2. 

Виразивши площу основи призми Ат через довжину а і ширину b 
(рис. 2), а площу зони перекриття ΔА як площу трикутника, отримаємо: 

a
ako 2

1 
−=

,                                                  (4) 

де Δа – основа зони перекриття, м. 
Тривалість навантажувального циклу різака силосної маси 

визначається за виразом: 

рвотвпц ttttt +++= ,                                       (5) 

де tп – час, що витрачається на під’їзд різака до кормового масиву, 
орієнтацію вил в горизонтальній площині і їх впровадження, с;  

tв – час, що витрачається на вирізання блоку корму, с;  
tom – час, що витрачається на відрив блок-порції по основі і підйом 

стріли, с;  
tрв – час під’їзду різака до транспортного засобу і розвантаження вил, с. 
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Рисунок 2 – Схема для визначення об’єму блок-порції силосної маси 

 
Аналізуючи баланс часу навантажувального циклу, приходимо до 

висновку, що складова tв найбільш тривала. Вона в основному і визначає 
продуктивність різака. Отже, продуктивність різака силосної маси 
збільшиться, якщо значення tв зменшиться. 

Час на вирізання блоку визначається за виразом: 

p
n

в k
v

bat )( +
=

,                                                 (6) 

де  vп – швидкість подачі ножа, м/с;  
kр – коефіцієнт траєкторії різання. 

Значення коефіцієнта kр менше 1, так як технологією передбачено 
вирізати блок-порцію корму лише з двох сторін.  

З урахуванням того, що тільки перший блок на початку ряду z 
відрізається по теоретичному параметру (а+2b), інші (z–1) блоки 
відрізаються по (а+b), коефіцієнт kр визначається за виразом: 

zba
bazbak p )2(

)2()1)((
+

++−+
=

,                               (7) 

Після перетворення виразу (1) продуктивність різака для 
вивантаження силосної маси визначається за виразом: 

n
pomn

об

v
bak

ttt

kV
Q

)(
6,3

+
+++

=


.                                        (8) 

Вираз (8) враховує геометричні параметри робочого органу різака для 
силосної маси та фізико-механічні властивості вантажу. 

Залежність продуктивності різака для силосу від режимних 
параметрів і фізико-механічних властивостей силосної маси представлено 
на рис. 3. 
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Рисунок 3 – Залежність продуктивності різака для силосної маси від 
режимних параметрів і фізико-механічних властивостей стеблового корму 

 
Висновки. Проведені дослідження дозволили встановити вплив 

основних конструктивних і режимних параметрів на продуктивність різака 
для силосної маси. Запропонована конструктивно-технологічна схема 
забезпечує підвищення ефективності процесу блочно-порційного 
вивантаження силосної маси із траншейних сховищ. Отримані теоретичні 
залежності дають можливість оптимізувати роботу різака з урахуванням 
геометрії робочого органу, властивостей корму та режимів різання, що 
сприяє підвищенню якості і продуктивності вивантаження. 
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